

ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

В ПОНЕДЕЛЬНИК У МЭРА

На очередном аппаратном совещании в городской администрации были заслушаны сообщения об основных итогах работы в прошлом году налоговой инспекции и городского центра занятости.

Начальник налоговой инспекции С. А. Михайлова сказала, что в 1992 году в бюджет поступило за счет налоговых платежей 922,5 миллиона рублей. Из них 529,4 миллиона направлены в распоряжение местной власти (Ленинградской области и нашего города). Значительную сумму составили внебюджетные средства, т. е. те, что поступили с предприятий после проверок налоговой инспекции в результате обнаруженных ошибок. Было отмечено, что уровень квалификации бухгалтерского состава на многих предприятиях оставляет желать лучшего. Очень напряженным остается состояние платежной дисциплины, во многих случаях предприятия

не вовремя вносят налоговые платежи, за что потом с них взыскивают штрафы и пени. По недоимкам в нашем районе самая низкая цифра в области. Основной должник — это кооператив «Рубин», у которого нет средств даже на уплату налогов.

Директор городского центра занятости Л. В. Никитина сообщила, что число граждан, не имеющих работы, постепенно увеличивается. На начало года в качестве безработных на учете стояли 421 человек, более 60 процентов из них — женщины. Пособие получают 273 человека. Поскольку количество вакансий сокращается, центр занятости намерен обратиться во все муниципальные предприятия с просьбой о квотировании рабочих мест для трудоустройства по направлениям центра. Большое внимание будет уделяться организации сезонных работ, работ по благоустройству города.



И все-таки жаль...

Неспокойное наше время все чаще и чаще приносит тревожные известия. То на одно, то на другое подскакивают цены, дорожает с каждым днем буквально все. И, поглощенные ежедневными заботами о своем семейном бюджете, мы, зачастую, не замечаем, как бывшее уходит в прошлое и исчезает бесследно очередная частичка нашей с вами истории, черточка, из которых складывается облик города.

Около сорока лет действовал при Дворце культуры СПЗ «Сланцы» городской клуб авиамоделистов, сплачивая вокруг себя толпы детей и подростков, заражая их крылатой мечтой о небе.

«Прерванный полет»

Марина Влади «Владимир, или Прерванный полет». И весь вечер звучали песни Высоцкого, он сам почти здраво присутствовал на нем. А завершился вечер песней Розенбаума «Дорога на Ваганьково», в которой скорбь по короткой, во многом трагичной судьбе Высоцкого, талантливого поэта, певца, актера.

Ребята познакомились также с выставкой, где были представлены различные материалы о жизни и творчестве Владимира Высоцкого, набор открыток о его актерской деятельности в театре и кино.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Государственная налоговая инспекция доводит до сведения предприятий независимо от форм собственности, что 1 марта 1993 года истекает срок подачи сведений на лиц, работавших на предприятиях в 1992 г. по совместительству, трудовым соглашениям, договорам подряда, а также на лиц, получивших доходы от сдачи имущества через коммерческую торговлю.

Предприятия, не представившие такие сведения, будут привлечены к административной ответственности.

Сегодня — 49-я годовщина освобождения Сланцевского района от немецко-фашистских захватчиков

ДАНЬ ПАВШИМ В БОЯХ

В годовщину освобождения района от немецко-фашистских захватчиков у нас принято, как и в День Победы, побывать на братских захоронениях, поклониться тем, кто сложил свои головы за свободу и независимость нашей земли. Вот и в это воскресенье организовалось шествие колонны к мемориалу на северной окраине города, которое возглавили работники Сланцевской администрации и ветераны войны и труда (к сожалению, маловато было молодежи). Открыл митинг и выступил глава администрации Я. Я. Богданов, после чего к могилам легли венки и цветы.

Это же было сделано и на месте захоронения партизан, у памятника Славы. Венки возложили группа партизан и шахтеры шахты имени С. М. Кирова.

„Память“

Такая патриотическая акция в прошедшую субботу состоялась в Новоселье, на земле, где родилась 9-я партизанская бригада во главе с командиром И. Г. Светловым. Скоро, в марте, бригаде исполнится 50 лет. По этому поводу и как раз в канун 49-й годовщины освобождения района и Сланцев от немецко-фашистских захватчиков — в традиционный партизанский праздник — в краеведческом музее Новосельской школы открылась экспозиция, посвященная командирам и бойцам, подпольщикам, всему партизанскому движению в нашем крае.

Радушно и гостеприимно — со встречи до самого расставания — оказывали честь партизанам, прибывшим из Сланцев, из ближайших деревень и окрест, хозяева — школьное руководство, сама директор Н. Н. Орлова, руководитель краеведческого музея М. П. Батуев, директор совхоза «Родина» Н. В. Сивенков, руководитель фольклорного школьного коллектива Е. Т. Беляцкая, местные активисты и учитель. Хлебом и солью они встречали и самих «виновников» торжества — участников партизанского движения, участников пробега «Память», стартовавших в Сланцах и финишировавших в Новоселье, пограничников, салютовавших пятью залпами в честь освободителей района.

К главным организаторам праздника надо отнести председателя совета ветеранов партизанского движения Е. И. Кучерова — инициа-

тора, вдохновителя и устроителя партизанской экспозиции, руководителя школьного музея М. П. Батуева, который с радостью принял предложение, нашел возможность предоставить лучшее место в музее для материалов о партизанах. Душой праздника была и О. В. Матвеева — заведующая отделом городской администрации по вопросам молодежи и спорта. Много было помощников этому большой воспитательной значимости мероприятию — это и председатель совета ветеранов войны и труда в Новосельском сельсовете А. Н. Лисакова, это и художник ЛПО «Ленинградланец» Е. М. Крылов — он не только все оформил, но и подарил музею картину с партизанским сюжетом, и бывший партизан И. А. Ильин, который в ремонтно-механическом цехе завода «Сланцы» поработал собственными руками для музея. И, конечно, кто в этом помог, в адрес кого звучали благодарственные слова, так это спонсоры — комбинат «Стройдеталь», СПЗ «Сланцы», ЛПО «Ленинградланец», совхоз «Аврора».

Верится, что вообще у нас дела небезнадежны, когда в трудную минуту, на самое необходимое дело можно поднять людей, получить поддержку и помочь. Это все ярко проявилось в этот праздничный день в Новоселье. В Новоселье, которое уверенно становится центром возрождения всего народного, исторического. Здесь особенно видно, что связь поколений не теряется, ее поддерживают, питают, здесь понимают и любят свою землю.

„Мы оба — старшие солдаты...“

Часто как бывает: разбросает жизнь по свету сыновей и дочерей, и собираются они под отчий кров изредка, от случая к случаю, и то пока живы родители. А не стань их — сестры и братья отдаляются друг от друга, хорошо, если еще поддерживают связь письмами да поздравлениями.

Иначе сложилась судьба братьев Львовых из деревни Загорье Старопольского сельсовета. Правда, и времена тогда были другие — больше держались дома, земли, надела, который зависел от количества едоков. А потому и жили все одной семьей, потому и судьбу свою строили по местным законам.

раны войны и труда (к сожалению, маловато было молодежи). Открыл митинг и выступил глава администрации Я. Я. Богданов, после чего к могилам легли венки и цветы.

Это же было сделано и на месте захоронения партизан, у памятника Славы. Венки возложили группа партизан и шахтеры шахты имени С. М. Кирова.

В эти дни, 49 лет назад

31 января 1944 года. Две группы — 100 человек направлена на шоссейную дорогу Луга — Псков в район Городец — Заплюсье. Отряд Абрамова — 100 человек действует на железной дороге Луга — Серебрянка. Туда же сегодня пошел отряд Круглова в 150 человек. Отряд Бурова 100 человек отправлен на железнодорожную станцию Плюсса — Серебрянка.

31 января. В районе д. Монастырек, квадрат 66-76, партизанские отряды 83-й, 40-й в 14.00 подверглись бомбардировке ответной штурмовой авиацией. В результате имеем 5 человек убитыми, 10 ранено.

1 февраля. В 10.30 заняли Сланцы. В районе Монастырка появилась группа Красной Армии, высылаю связных. Подробности доложу позже.

1 февраля. Заняли оборону по Государственной границе в квадрате 64-62, 58-58. Разведку направили в район Нарвы.

1 февраля. Отряды Абрамова и Круглова в ночь на 1-е действовали вместе на участке Луга — Серебрянка, взорвали 430 рельс, уничтожили связи 400 метров. Сегодня будет новое нападение на железную дорогу.

(Из оперсводок начальника штаба 9-й партизанской бригады капитана Филиппова).

СОЛДАТЫ...

минать о былом и прожитом и, конечно, о самом значимом, что крепко застяжало в памяти, что из нее не вырубишь и не вычеркнешь — о войне, о жизни и смерти, о проигранных и победных ее баталиях. Вот в такие моменты и старость с недугами — побоку. Словно опять труба трубит, зовет в бой. Когда Петр Васильевич рассказывает, как они брали Берлин, само фашистское лого, как его расчет из 152-миллиметровой пушки подивил огнем рейхстаг, лицо его оживляется, молодеет, и понимаешь, что радость тех победных дней поныне с ним.

(Окончание на 2-й стр.).

(Начало на 1-й стр.).

Да, закончил он войну в Берлине Победой. Остался жив, хотя по всем законам должен был лежать на поле брани, как тысячи его товарищ, потому что там, где он был — всегда на передовой, метал и тот не выдерживал, пушки разлетались на куски.

Для Петра Васильевича война началась сразу, стоял в строю с первого ее дня. Но если по порядку, то за плечами уже была одна война — финская, где немало горького хлебнул — в первой цепишел, ноги обморозил... Перед Отечественной был взят на 45 дней на преподготовку на границу с Эстонией в село Романовку Кингисепского района. Это 191-я дивизия, 546-й полк, командир Якутович. Собирались было отпраздновать окончание курсов, но — война! Маршем до Нарвы, пришли туда на рассвете. Эстонцы встретили выстрелами с чердаков. Но 191-я дивизия специализировалась на уничтожении десанта, так что недругов вскоре успокоили.

За точность дат не ручаемся, но все это было в самом начале войны, ведь в нашем крае немцы были очень скоро, и в июле ужешли здесь бои.

Пришло сообщение, что в поселок Сланцы высадился небольшой десант, и вот подразделения полка с пушкой на лошадях и пешком направились в нашу местность. Петр Васильевич как полковой разведчик с товарищами вышел на задание. И обнаружили, что у деревни Русско не то что стычка с врагом, а развернут настоящий фронт. Не смогла и разведка увернуться от немецких мотоциклистов, еле ноги унесли. Из Кологриво тайно прибирались обратно в Сланцы. В это время горело Старополье. Полк пошел в обход. На Загорье, родную деревню Львова, пробирались через Черновской сельсовет. Рядом с Загорьем в Ложголово в церкви находился немецкий штаб, по реке Долгой шла оборонительная линия с окопами и укреплениями. И советский полк шел в наступление, имея самоходки, танки. Но... солдаты были необстрелянны, не имеющие опыта боев, к тому же это было для них окружение. И все же бились, как могли, держали оборону. Но убивали сил врагу, но и потеряли немало своих товарищ. Об этом бою и сейчас хранит память братская могила в Муравьевском бору. Уходить пришлось скрытно, кустами да лесом. Вот так Петр Васильевич получил боевое крещение у себя дома: вначале под Русско, потом — у своей деревни. Третий раз жарко было в Кингисеппе, по-нашему Лугой, где наши дали хороший бой немцам и поддержали их в страхе долго. «Идешь, бывало, в разведку, так выбираешь, где бы встать, чтобы на их трупы не наступить», — вспоминает Петр Васильевич.

Но пришло сдать и Кингисепп. Уходили к Ленинграду, принимая на себя вражеский огонь. Что и говорить, теснил тогда немец, пер своей организованной мощью в стремлении стереть с лица земли Ленинград. Однако были бои под Петергофом, на Ораниенбаумском плацдарме, где насмерть стояли наши солдаты, где обломали свои зубы фашисты.

После переформирования на пороховых складах Петр Васильевич попал на Волховский фронт. Надолго его часть застяла в Синявинских болотах, разделив трудную участь солдат, попавших в безвыходное положение: им ведь не могли помочь ни вооружением, ни питанием. В непроходимых болотах, под постоянной вра-

жеской бомбкой солдаты и замерзали, и с голоду умирали. И если удавалось советскому самолету пробить и сбросить груз, то не раз бывало, что посыпку ветром уносило на вражескую территорию. «Покишиши лошадиное копыто, попьешь этой водицы — вот и вся еда», — вспоминает Петр Васильевич. — Зато если ранит солдата, пятерым было не утащить его в укрытие». И все же выжил, участвовал в прорыве блокады, а затем и в победном шествии домой. Хотя и ранило, хотя и попал в запасной полк, но удалось повторить путь теперь уже от Ленинграда до Сланцев. Так что он — непосредственный участник малой победы, победы мест-



„Мы оба — старшие солдаты...“

К 49-й годовщине освобождения Сланцевского района от немецко-фашистских захватчиков



ного значения, и ее 49-я годовщина сегодня — праздник в первую очередь тех, кто освобождал Сланцы и район, а значит праздник и П. В. Львова.

Отсюда его путь лежал на Белоруссию, Польшу, Германию уже в качестве артиллериста.

...Солдат, весь израненный, усталый, ходивший в рукопашную, видевший смерть в лицо, был счастливым человеком. Ему удалось, как мало кому, пройти все, победить и остаться в живых. Рядовым! Уже по окончании войны присвоили ему звание ефрейтора. В госпитале, а при штурме Берлина получило его тело еще несколько осколков, назывался рядовым. Но при демобилизации у командования дрогнула рука называть такого аса войны рядовым, и написали «ефрейтор». «А, какая разница! Я — артиллерист! А что? И сейчас смог бы, если бы потребовалось. Не дойду со снарядом, так доползу до пушки, заряжу, а она сама выстрелит», — Петр Васильевич сделал решительный жест рукой, а сам скосил глаза на свои больные ноги. Подумалось: а ведь и

пошел бы, не усидел бы дома старый солдат.

Много у него заслуг перед Родиной, много наград, есть главная солдатская — медаль «За отвагу», без объяснений говорящая о том, какой он был боец, есть «За оборону Ленинграда», две «За боевые заслуги» и другие. Все они вручены на фронте, за конкретные подвиги.

И какая же из них ему дороже, какая поднимает в душе особые воспоминания? «Все дорогие! Все — за кровь, все — трудом! Кто прошел войну, кто по-настоящему воевал, тот понимает».

У Ивана Васильевича, младшего, разница в возрасте с братом — 17 лет.

Поэтому, когда Петр уже имел опыт войны (финской) и кадровым пошел на Отечественную, Иван еще только осенью этого же года должен был призываться в армию. И как говорит, на войну он не успел. Но увидел ее очень быстро. Тот бой возле деревни, в которой участвовал и брат, и сейчас стоит перед глазами, как и похороны советских солдат, проведенные тайно. Так получилось, что и Иван был на оборонных работах,

копал траншеи и окопы... для немцев. Взяли людей на них обманом. Руководил работами одетый в штатское, прекрасно разговаривающий на русском языке немецкий (как потом выяснилось) офицер, ничем не проявлял себя как враг и нормально относился к людям. Но если бы даже и знали, что это делается для вражеских целей, ничего не могли бы изменить. Местность была очень быстро оккупирована, отрезана «от мира».

Уже в 1941 году деревня была сожжена, и население жило в лесу в окопах. Какое-то время немцы особо о себе не заявляли, но жизнь была тревожной, напряженной, боялись не только немцев, но и своих, находились в состоянии ожидания чего-то решающего, и тишина предвещала перемены. А сил ждать уже не было, доходили и до лесных землянок кое-какие вести о положении на фронтах. Молодежь, какая была, собиралась на вечеринки, обсуждали новости. И вот, наконец, Иван Григорьевич Сергеев, двоюродный брат Львовых, позвал на собрание, где речь шла о том, что вновь в район возвращаются партизаны, что в отряды требуется пополнение, что наступила пора решительных действий по всему фронту борьбы за Ленинград. Тан Иван Васильевич вместе со многими парнями из округи вступил в партизаны. Его определили в 3-й отряд 9-й партизанской бригады разведчиком. Известно, что разведку вести — дело тонкое, одной исполнительности и смелости мало. Нужны и хитрость, и изобретательность, легкость ноги, а если вдруг оплошал, то надо суметь не провалить дело, не выдать других, не подвести товарищев. Как правило, ходили вдвоем, в Веймаре, за 30 километров, лесом, на «железку» к Молосковицам.

Приходилось бывать посыльным и связанным, обмениваться пакетами в условленном месте. В основном все проходило гладко. Была серьезная стычка с эстонским карательным отрядом, когда еле спаслись. Год в партизанском отряде закалил, многому научил Ивана Васильевича, подготовил к службе в регулярной армии. Встретились с ней под Плюсой. Пеший переход, переформирование на Кировском заводе — и в бой, на уничтожение курляндской группировки. А там пришлось пройти дорогами старшего брата — по Белоруссии, Польше, одним словом, на запад, к Победе.

Пришелось Ивану Васильевичу и еще послужить — до 1947 года, некому тогда

было сменить солдат войны — подросткам не подошел срок, а молодежь успела побывать на фронтах, и те, кого не убило, продолжали защищать Родину в послевоенное, относительно мирное время. Служил, но в генералы тоже не вышел. Демобилизовался тоже в звании ефрейтора. Но зато этого брата миновали пули и снаряд. Вернулся домой к мирной жизни, можно сказать, здоровым и жизнерадостным. Последнее — в его характере, сохранилось до сих пор. Ивану Васильевичу уже за семьдесят, но ведет он себя так, словно ни заботы, ни горе, ни трудные времена не коснулись его и его семьи. В жены взял трудолюбивую и тоже веселую девушку с хутора Амальду, а попросту Марту. Построил дом, пригласил к себе жить мать. Растил детей и всегда работал. И в доме было дружно и весело. Часто звучала песня Марти под его гармошку. Всюду бывали вдвоем — на спеках художественной самодеятельности, на концертах и фестивалях. Вообще в этом краю живут такие традиции, когда веселятся и отыкают всей деревней, а то и окружной. А дома Иван Васильевич всегда добр и внимателен к своей жене, которая вот уже много лет назад от труда на ферме стала инвалидом. И ноги плохо носят, и руки мало, что делают. Вот и свалились все хлопоты на него одного. Ох, как благодарна Марта Филипповна своему мужу за добре обхождение! Кстати, это она и привлекла наше внимание к братям, попросив в письме в редакцию поздравить Ивана Васильевича в день 70-летия песней. «Сорок три года живем с ним, никогда ничем не обидел и не бросил в беде, ухаживает, будто за ребенком».

Требуются уход и помощь старшему брату, Петру Васильевичу. Как-никак, 88 лет, подорванное войной здоровье. Жена давно умерла, не стало и сына. И вот невестка, Антонина Сергеевна, спасибо ей огромное, поддерживает его, готовит и стирает, чтобы жил по-людски, в чистоте и заботе.



Эти старики заслуживают и большего, но где взять его, чём отблагодарить, кому обратиться? Братья пока держатся, они сильны родством, родным домом, добрым отношением близких. И страшно подумать — как жить одному старому человеку, да еще в отдаленной деревне, где и хлеба-то не всегда можно купить. Странно, но несмотря на благополучное существование стариков Загорья не выходили из головы именно эти мрачные мысли, потому что во многих письмах в редакцию — жалобы стариков, что и дядя они не в состоянии купить и заготовить, что и магазин далеко, и автобус обходит деревню стороной...

О. СВЕТЛОВА.
Фото Ю. Терентьева.

Закон Российской Федерации

О страховых тарифах взносов в Фонд социального страхования Российской Федерации, в Государственный фонд занятости населения Российской Федерации и на обязательное медицинское страхование граждан на первый квартал 1993 года.

Статья 1. Установить на 1 квартал 1993 года страховой тариф взносов в Фонд социального страхования Российской Федерации для предприятий, организаций, учреждений и иных хозяйствующих субъектов независимо от форм собственности в размере 5,4 процента по отношению к начисленной оплате труда по всем основаниям.

Статья 2. Установить на I квартал 1993 года страховой тариф взносов в Государственный фонд занятости населения Российской Федерации для предприятий, организаций, учреждений и иных хозяйствующих субъектов независимо от форм собственности в размере 2 процента по отношению к начисленной оплате труда по всем основаниям.

Статья 3. Установить на I квартал 1993 года страховой тариф взносов на обязательное медицинское страхование работников предприятий, организаций, учреждений и иных хозяйствующих субъектов независимо от форм собственности в размере 3,6 процента по отношению к начисленной оплате труда по всем основаниям.

Статья 4. От уплаты страховых взносов в Фонд социального страхования Российской Федерации и в Государственный фонд занятости населения Российской Федерации освобождаются общественные организации инвалидов, находящиеся в собственности этих организаций предприятия, объединения и учреждения, созданные для осуществления их уставных целей.

Статья 5. Ввести в действие настоящий Закон с 1 января 1993 года.

Б. ЕЛЬЦИН.

Президент Российской Федерации.

«Российская газета» № 13 от 21 января 1993 года.

ЖЕЛАЮЩИЕ ЕСТЬ

Банно-прачечный комбинат с 16 января предложил новую услугу населению города — двухместный отдельный номер с сауной и душем. Мы поинтересовались, пользуется ли она спросом? Оказывается, несмотря на дорогие билеты — здесь берут за 2 часа 30 минут 235 рублей — услуга пошла. В первый же день продано было 8 билетов, и ежедневно желающие появляются. Ко всему, после сауны посетителям предлагают чай, а для этого есть уютный уголок со столом и скамьей в старорусском стиле.

С 1 февраля в банно-прачечном комбинате открывается комната «Здоровья». Абонемент на месяц будет стоить 288 рублей. К услугам занимающихся — тренажеры, а если захотят попариться, то придется заплатить. Но главное, не надо забывать о том, сколько удовольствий они получат.

О НАБОЛЕВШЕМ

Уважаемая редакция газеты «Знамя труда»! Прощу напечатать мою статью в вашей газете, так как жаловаться нам, старикам, больше некому: до Бога высоко, до правительства — далеко. Пусть узнают люди, как живется одиноким труженикам на селе, и что они заработали за свою жизнь.

Прочитав статью «Акционеры тоже плачут» в газете «Знамя труда» от 9 декабря 1992 года, мне захотелось сравнить бытную нашу жизнь с теперешней. С 1934 года мы, простые бедные крестьяне, начали строить новую, богатую жизнь, чтобы всем людям на земле жилось хорошо, весело и без слез. По указу партии и правительства наша семья, состоявшая из трех человек (мать 72 лет, муж — инвалид III группы и я — трудоспособная), вступила в колхоз. Сдали все свое единоличное хозяйство: лошадь с полной упряжью, телегу, сани, инвентарь, плуг и борону, деревянные постройки (рига, гумно, сарай, амбар), землю с посевами бесплатно. У нас остались дом, корова и приусадебный участок. Нам было трудно расставаться со своим добром, но мы не плали: «Москва слезам не верит». Мы надеялись на будущее, молодое поколение, что оно будет жить богато и не забудет своих первостроителей. Мы с мужем работали в колхозе с 6 часов утра и до захода солнца с перерывом в два часа на обед. Муж работал почтальоном, потом конюхом, а я — на всех работах. В год я вырабатывала по 600—700 трудодней. А зарабатывали мы по 2 копейки денег да по 200 граммов зерна второго сорта на трудодень. Оставшее зерно засыпалось в семенной фонд и сдавалось государству. Кроме того мы облагались госпоставками с

Чужая на

приусадебных участков: 500 литров молока, 32 килограмма мяса, картофель, овощи и еще сельхозналог 700 рублей в год. Выплатить такой налог с наших заработков было не по силам. И тогда после трех лет работы в колхозе, с разрешения правления я вынуждена была идти работать на производство, зарабатывать деньги, так как муж был инвалидом III группы.

Я ходила на работу пешком за 6 километров не за «длинным рублем», а затем, чтобы помочь семье и сохранить хозяйство. На производстве с меня также высчитывали налоги: подоходный и, само собой разумеется, за бездействие.

В 1941 году началась война. Я с семьей оказалась в оккупации. Но и во время войны мы не сидели, сложив руки, обрабатывали и сеяли поля, кто как мог, помогали партизанам, кормили беженцев, которых немцы брали в плен и угоняли в Германию. 19 ноября 1943 года немцы, отступая, сожгли всю нашу деревню. Мы остались нищими и бездомными, да все люди Советского Союза пережили много горя и пролили слез. Война не щадила никого, в особенности тех, кто защищал нас, спасая нашу землю. Многие пролили свою кровь, стали инвалидами, а многие и погибли. Вечная им память!

После освобождения от немцев мы остались в густом лесу в зимнее время без крыши над головой. Построили землянки, прожили в них целый год. В 1944 году своими силами стали строить свои дома и восстанавливать колхоз, начиная с пустого места. В 1945 году окончилась война. Все люди были голодные, раздетые, измученные, но вздохнули

ГОД НАЧИНАЕТСЯ, КАК ОБЫЧНО

В минувшую среду состоялось заседание Малого Совета Ленинградского областного Совета народных депутатов. В повестке дня основными были обозначены вопросы, которые предполагается обсудить на сессии в феврале. В том числе — бюджет области. К сожалению, печальная традиция последних лет — начинать год с неутвержденным бюджетом — сохраняется на всех уровнях, начиная с республиканского. Поэтому начальник финансового отдела областной администрации В. И. Патриков, докладывая проект получения и расходования средств, был далек от оптимизма, поскольку если к началу областной сессии не будет утвержден республиканский бюджет, вся предварительная работа по составлению областного пойдет насмарку. Тем не менее решено проект бюджета дорабатывать, чтобы вывести его на обсуждение сессии в середине февраля.

Непростым оказался и вопрос о подготовке к референдуму 11 апреля. Практически все выступившие члены Малого Совета были не уверены в целесообразности его проведения, так как предполагают, что он лишь будет способствовать распаду России. Решение по этому поводу приняли такое: к референдуму готовиться, поскольку его проведение уже определено, но обратиться к Президенту России и Верховному Совету с предложением отменить его.

Депутаты также рассмотрели меры по реализации Закона Российской Федерации «Об образовании», утвердили соглашения об экономическом и культурном сотрудничестве с Новосибирском, обсудили ряд других вопросов.

собственной земле?

свободно. С 1947 по 1956 годы мы восстанавливали свое хозяйство и давали деньги (свой месячный заработок) взаймы государству на восстановление и развитие народного хозяйства.

В 1960 году по указу партии и правительства наш колхоз вошел в состав совхоза «Родина». Муж остался работать в совхозе, а я — на производстве. Выстроили маленький домик, в котором дожили до старости. В 1962 году муж заболел и ушел на пенсию из совхоза по старости, заработав в колхозе и совхозе 27 лет рабочего стажа, не считая трех лет войны. В 1970 году он совсем ослеп, ему сделали операцию глаза. Мне пришлось помогать ему жить, так как пенсия он выработал совхозно-колхозную в 29 рублей 63 копейки. Совхоз не помог ему ничем. Через 14 лет он умер, не заработав себе даже на гроб. Я хоронила его на свою пенсию, совхоз даже машины не дал, чтобы довезти до кладбища.

Я же, отработав в колхозе 4 года и 3 года войны, которые не вошли в мой стаж, выработав на производстве 22 года рабочего стажа, из-за болезни мужа и по возрасту ушла на пенсию в 1963 году. Выйдя на пенсию, по возможности помогала совхозу: перебирала картофель в хранилище, убирала брюкву и выполняла другую работу по просьбе бригадира.

Сейчас мне 84 года. Осталась одинокой пенсионеркой, инвалидом II группы. Проживаю в деревне Песвицы, находящейся на территории АО «Родина», я попросила у его директора, господина В. А. Антонова, выписать две телеги навоза для приусадебного участка за наличный расчет как семье

ПОСИДЕЛИ ПО-ХОРОШЕМУ

В эти дни, когда мы отмечаем очередную годовщину освобождения от фашистских захватчиков нашего города и всей области, состоялась новая встреча солдатских вдов и матерей. Мужья и сыновья этих женщин погибли во время Великой Отечественной войны, а кое-кто уже и в послевоенное время. Работники Дома культуры горняков, которые принимали женщин, постарались сделать все возможное, чтобы создать теплую сердечную атмосферу. Организаторами встречи, как обычно, выступили городской Совет ветеранов войны и труда, заведующая отделением социальной помощи А. П. Быкова, председатель городского женсовета Т. Н. Прокофьева.

К сожалению, гостей на встречу пришло немного. Вероятно, кому-то помешала болезнь, кого-то, может быть, и нет в городе, да и естественные причины нельзя сбрасывать со счетов. Большинству женщин, собравшихся в Доме культуры горняков, уже далеко за 80, у каждой за плечами трудная жизнь, полная лишений и испытаний. «Не в счастливый я век родилась», — вздохнула Агрипина Алексеевна Михайлова, вспомнившая былое. — Отец ушел на войну в 1914 году, и мы с

З. ФЕДОРОВА.



так она вряд ли мне позавидовала бы.

Я от Вас лично помоши не прошу, мне платят пенсию государство. Обидно только, что Вы, человек молодого поколения, который не пережил трудностей жизни, получив наше наследство, называете меня дачницей и за телегу навоза дерете 698 рублей 88 копеек. Таким образом, прожив в деревне всю жизнь, я оказалась чужой на собственной земле.

Я горжусь тем, что наше поколение, пережив все трудности, создало Вам хорошую жизнь без бедности и нищеты. Вы были обуты, одеты и сыты, в магазинах было все (или почти все) в изобилии, многие приобрели собственные машины, для нас, стариков, созданы были дома престарелых, где мы могли спокойно доживать свою старость, не слыша оскорблений и унижений.

Для кого же делается вся эта перестройка и как доживать свой век старым крестьянам-труженикам? Вот тот вопрос, который так меня мучает. И ответит ли мне кто на него?

Е. СЕМЕНОВА,
д. Песвицы.

КОММЕНТАРИЙ: Вот такое грустное письмо пришло в редакцию от очень пожилого человека. И напечатали мы его почти полностью, убрав лишь несколько слишком обидных фраз, только потому, что в истории, изложенной восьмидесятичетырехлетней Евдокией Трофимовной Семеновой, судьба многих наших бабушек и дедушек, мам и пап, перенесших все тяготы военных и послевоенных лет, а теперь оставшихся, так сказать, при своих интересах. И хорошо, если кому-то из них хоть немного повезло, если последние 20—25 лет они проработали на состоятельном предприятии, коллектив которого и сейчас помнит о своих ветеранах, памятуя, что и каждый из нас скоро может оказаться в этих списках.

А если жизнь сложилась таким образом, как у автора этого письма? Кто ей, одинокой женщине, поможет? Не хотим на вязывать своего мнения администрации АО «Родина», хотим лишь высказать его. Мы глубоко убеждены, что такое солидное и в общем-то отнюдь не бедное хозяйство не обеднело бы, даже просто подарив таким пяти-десяти старушкам по тележке другой навоза. Не такой уж это дорогостоящий товар. Тем более, что на торф, который является одним из его компонентов, труженикам сельского хозяйства государство возмещает все затраты, вплоть до транспортно-погрузочных.

А. БЕДОВА.

Об административной ответственности граждан
за нарушение временного запрета о выходе на лед
водоемов области

В связи с принятием совместного распоряжения мэра г. Санкт-Петербурга и главы администрации Ленинградской области «О временном запрещении выхода граждан на лед водоемов» от 11.12.92 № 825-р/1119-р малый Совет Ленинградского областного Совета народных депутатов РЕШИЛ:

Установить административную ответственность за нарушение указанного распоряжения в виде штрафа, налагаемого в судебном порядке, размером до двадцатикратной величины минимальной заработной платы.

РАЗРЕШЕНА СКУПКА ВЕЩЕЙ

Малый Совет городского Совета народных депутатов принял решение «О дополнительных мерах по улучшению снабжения населения товарами народного потребления».

В целях лучшего обеспечения горожан товарами народного потребления и расширения ассортимента, реализуемого через предприятия розничной торговли, руководителям торговых предприятий розничной торговли разрешена скупка у граждан новых вещей, в том числе и у иностранных граждан.

Не подлежат скупке вещи, розничная продажа которых запрещена законом, или вещи, изъятые из гражданского оборота (армейское снаряжение, белье со штампом предприятий, спецодежда, холодное и огнестрельное оружие), а также товары, реализация которых ранее проходила в данном магазине.

**ПОЛОЖЕНИЕ О ПОРЯДКЕ СКУПКИ ВЕЩЕЙ
У НАСЕЛЕНИЯ**

1. Скупка вещей осуществляется специальными магазинами или специальными секциями, отделами по согласованию с администрацией района.

1а. Скупка вещей осуществляется по предъявлении сдатчиком паспорта (для иностранных граждан — национального паспорта или вида на жительство).

2. Скупка вещей и реализация осуществляется по свободным (рыночным) ценам.

3. Прием всех товаров, предложенных сдатчиком, может быть оформлен по одной квитанции.

При скупке вещей выписывается квитанция в трех экземплярах, которая подписывается сдатчиком и приемщиком. Первый и второй экземпляры квитанции выдаются сдатчику для расчетов через кассу магазина. Третий экземпляр остается у приемщика и с отчетом передается в бухгалтерию.

4. Одновременно с квитанцией на скупленную вещь выдается товарный ярлык с указанием наименования вещи, номера квитанции, цены реализации, даты скупки, подписи приемщика и штампа магазина. Товарный ярлык прикрепляется к каждой скупленной вещи. К мелким вещам (часы, бусы, и т. п.) прикрепляется ценник с указанием на нем номера квитанции, цены реализации, даты скупки, подписи приемщика и штампа магазина.

5. По предъявлении двух экземпляров квитанции в кассу магазина сдатчику выплачивается стоимость скупленной вещи за вычетом 25 процентов с цены договоренности. Кассир печатает на кассовой машине на двух экземплярах квитанции прилагающуюся к выплате суммы и выдает деньги сдатчику вместе с первым экземпляром квитанции. Второй экземпляр квитанции остается в кассе.

6. Не позднее следующего дня скупленные вещи по оценочно-сдаточной ведомости, составляемой приемщиком в двух экземплярах, передаются для розничной продажи. Первый экземпляр ведомости остается у приемщика и с отчетом передается в бухгалтерию магазина, второй — остается в секции (отделе), реализующей вещи. Квитанции и оценочно-сдаточная ведомость учитываются как бланки строгой отчетности.

7. Нереализованные товары по истечении одного месяца могут быть уценены комиссией магазина в составе директора (зав. секцией), бухгалтера, приемщика или товароведа с участием представителя вышестоящей организации (финансового органа) за счет фонда уценки.

8. Проданные магазином (секцией) вещи обратно не принимаются, за исключением новых вещей в случае обнаружения в них скрытых дефектов и при наличии на них товарного ярлыка магазина.

9. Сумма полученной торговой скидки в размере 25 процентов с цены договоренности зачисляется в валовый доход этих магазинов и распределяется в общеустановленном порядке. При этом в бюджет перечисляется 65 процентов дохода.

По комиссионным магазинам, секциям полученная торговая скидка в размере 25 процентов с цены договоренности распределяется в следующем порядке: 10 процентов зачисляется в валовый доход магазина, 5 процентов — на образование фонда уценки товаров и на премирование работников; 10 процентов перечисляется в доход местного бюджета.

10. Учет и оформление операций в магазинах (секциях) по скупке ведутся по действующему плану счетов бухгалтерского учета производственно-хозяйственной деятельности предприятий торговли и номенклатуры статей издержек.

11. Учет товаров в магазинах (секциях) осуществляется по ценам реализации.

12. Кассовые операции оформляются в соответствии с Правилами ведения кассовых операций.

Полагаем, что знание этих операций пригодится сегодня немалому числу граждан...

Газета
«ЗНАМЯ ТРУДА»
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам
Редактор
В. ИВАНОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-18-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-08; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-18-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1-1 ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Мелькова В. Т., верстала Шоличева Н. А., печатали Солтыс Л. И., Гусева Т. А. Корректор Григорьева Л. А.

Объем 0,5 п. л.

Регистрационное удостоверение № 87 выдано исполнкомом

Нине Степановне
АМАН

Поздравляем с юбилеем.
Желаем крепкого здоровья,
успехов, счастья, радости.

Коллектив типографии
и редакции газеты
«Знамя труда».

телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СРЕДА, 3 ФЕВРАЛЯ

6.00, 9.00, 12.00, 15.00
18.00, 21.00, 0.00 — Новости. 6.20 — Гимнастика.

6.30 — «Утро». 8.45 — Фирма гарантирует. 9.25 — Концерт. 9.55 — Худ. фильм «Спираль». 3-я серия. 11.15

— «Пес и кот». 11.45 — «Пресс-экспресс». 12.20 — «Копилка». Худ. фильм. 1-я серия. 13.30 — Мультфильмы. 13.50 — «Долгие версты войны». Худ. фильм. 2-я серия. 15.25 — Телемикст. 16.10 — Блокнот.

16.15 — Мультфильм. 16.30 — «Эмиль из Ленинбергии». Худ. фильм. 7-я серия. 16.55 — «Между нами, девочками...» 17.15 — Мультфильм «Летающий дом». 2-я серия. 17.45 — Технодром.

18.25 — «Бяседа» (Беларусь). 18.50 — Мультфильм. 19.00 — Худ. фильм «Возвращение в Эдем».

19.50 — «Миниатюра». 20.00 — «Черта с двай». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 — Худ. фильм «Спираль». 3-я серия. 23.00 — Музыкальная программа. 0.50 — Док. фильм. 1.50 — «Собака Баскервилей». Худ. фильм. 2-я серия.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — Альбум. 9.25 — «Процент Славянки». 9.50 — Неопалимая купина. 10.20 — Устами младенца. 10.50 — «Сказки для взрослых».

11.20 — Хранители истины. 11.50 — Мульти-пульти. 12.00 — «Закат». Худ.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Администрация Сланцевского района и все предприятия и организации города и района одновременно с 25 января по 25 февраля 1993 года проводят перерегистрацию граждан, состоящих на учете по улучшению жилищных условий, а также состоящих на учете на строительство кооперативной жилой площади. При перерегистрации необходимо представить справку по форме № 9 с места прописки. Очередникам районной администрации нужно дополнительное предоставление справки с места работы всех работающих членов семьи. Граждане, не прошедшие перерегистрацию по неуважительной причине, снимаются с очереди.

3-1

**«СЛАНЦЫАГРО ПРОМТЕХНИКА»
ПРОИЗВОДИТ**
закрытую подписку на акции АО «Сланцыагро-
промтехника» и приглашает принять участие в
приобретении акций

всех работников предприятия, пенсионеров, вышедших на пенсию с предприятия, бывших работников предприятия, отработавших на предприятии не менее 10 лет для мужчин и 7,5 лет для женщин; лиц, уволенных с предприятия по сокращению численности после 1 января 1992 года; лиц, призванных на действительную службу с предприятия.

Номинальная стоимость акции — 1000 рублей. Продажная цена акции — 1700 рублей. Возможна оплата приватизационными чеками.

Комиссия по регистрации работает ежедневно до 1 февраля 1993 года с 8 до 16 часов в отделе кадров предприятия по адресу: п/о Сельхозтехника.

При себе иметь паспорт, трудовую книжку, пенсионное удостоверение.

Телефоны для справок: 64-668, 24-667.

3-3

фильм. 13.25 — Досуг. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.25 — «Пани Мария». Худ. фильм. 16.00 — Сигнал. 16.15 — Там-там-новости. 16.30 — Студия «Рост». 17.00 — Трансросэфир. 17.45 — Христианская программа. 18.15 — «Очень современная сказка, или Как Иванушка-дурачок со Змеем боролся». 19.15 — «Российский бизнесмен-92». 19.45 Праздник каждый день. 20.25 — «Санта-Барбара». 21.15 — Сам себе режиссер. 21.45 — Антракт. 22.00 — Студия «NOTA BENE». 23.25 — Спортивная карусель. 23.30 — Программа «ЭКС». 23.40 — На сессии ВС Российской Федерации. 0.10 — «Комплекс неполноты».

**ПОКАЗЫВАЕТ
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ**

СРЕДА, 3 ФЕВРАЛЯ

7.30 — «Здравствуйте!». 7.45 — Мультфильм. 7.55 — Киносалон. 8.55 — «Моя вторая мама». Худ. фильм.

10.00 — Фильм-концерт. 10.30 — Си-эн-эн. 11.05 — Балет на музыку А. Дворжака.

11.55 — «Частная вечеринка». 13.00 — Мультфильмы. 13.45 — «Ради не скольких строчек...». Худ.

фильм. 15.30 — «Факт». 15.40 — Поет Лариса Трухина. 15.55 — Док. фильмы. 17.00 — «Рассказы по истории». 17.30 — Би-биси. 17.50 — ТО «Область».

18.05 — Мультфильмы. 18.30 — «Человек на земле». 19.00 — «Большой фестиваль». 19.15 — «Петербургские сокровища». 19.45 — «Два визита». Драма в цирюльне». Худ. фильмы.

20.20 — «Факт». 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — «Германия в пути». 21.35 — «600 секунд». 21.50 — «Ваш стиль». 22.00 — «Кирилл Лавров: время мое...».

23.05 — Адам и Ева плюс. 23.35 — «Первая встреча, последняя встреча». Худ. фильм. 1.05 — Фильм-концерт.

7.30 — «Здравствуйте!». 7.45 — Мультфильм. 7.55 — Киносалон. 8.55 — «Моя вторая мама». Худ. фильм.

10.00 — Фильм-концерт. 10.30 — Си-эн-эн. 11.05 — Балет на музыку А. Дворжака.

11.55 — «Частная вечеринка». 13.00 — Мультфильмы. 13.45 — «Ради не скольких строчек...». Худ.

фильм. 15.30 — «Факт». 15.40 — Поет Лариса Трухина. 15.55 — Док. фильмы. 17.00 — «Рассказы по истории». 17.30 — Би-биси. 17.50 — ТО «Область».

18.05 — Мультфильмы. 18.30 — «Человек на земле». 19.00 — «Большой фестиваль». 19.15 — «Петербургские сокровища». 19.45 — «Два визита». Драма в цирюльне». Худ. фильмы.

20.20 — «Факт». 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — «Германия в пути». 21.35 — «600 секунд». 21.50 — «Ваш стиль». 22.00 — «Кирилл Лавров: время мое...».

23.05 — Адам и Ева плюс. 23.35 — «Первая встреча, последняя встреча». Худ. фильм. 1.05 — Фильм-концерт.

7.30 — «Здравствуйте!». 7.45 — Мультфильм. 7.55 — Киносалон. 8.55 — «Моя вторая мама». Худ. фильм.

10.00 — Фильм-концерт. 10.30 — Си-эн-эн. 11.05 — Балет на музыку А. Дворжака.

11.55 — «Частная вечеринка». 13.00 — Мультфильмы. 13.45 — «Ради не скольких строчек...». Худ.

фильм. 15.30 — «Факт». 15.40 — Поет Лариса Трухина. 15.55 — Док. фильмы. 17.00 — «Рассказы по истории». 17.30 — Би-биси. 17.50 — ТО «Область».

18.05 — Мультфильмы. 18.30 — «Человек на земле». 19.00 — «Большой фестиваль». 19.15 — «Петербургские сокровища». 19.45 — «Два визита». Драма в цирюльне». Худ. фильмы.

20.20 — «Факт». 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — «Германия в пути». 21.35 — «600 секунд». 21.50 — «Ваш стиль». 22.00 — «Кирилл Лавров: время мое...».

23.05 — Адам и Ева плюс. 23.35 — «Первая встреча, последняя встреча». Худ. фильм. 1.05 — Фильм-концерт.

7.30 — «Здравствуйте!». 7.45 — Мультфильм. 7.55 — Киносалон. 8.55 — «Моя вторая мама». Худ. фильм.

10.00 — Фильм-концерт. 10.30 — Си-эн-эн. 11.05 — Балет на музыку А. Дворжака.

11.55 — «Частная вечеринка». 13.00 — Мультфильмы. 13.45 — «Ради не скольких строчек...». Худ.

фильм. 15.30 — «Факт». 15.40 — Поет Лариса Трухина. 15.55 — Док. фильмы. 17.00 — «Рассказы по истории». 17.30 — Би-биси. 17.50 — ТО «Область».

</